

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 NYILYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
 EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
 TELEFON 3-48. SZÁM.

*Híszek egy Istenben, hisztek egy hazában
 Híszek egy isteni örök igazságban,
 Híszek Magyarország feltámadásában.*

Amen

Fehér bolsevikok

A budapesti liberális sajtó szeltemességében, vagy kinjában nem tud már egyebet kitalálni, elnevezi hát a nemzeties mozgalmakat *fehér bolsevizmusnak*. A különféle fehér szovjetez törzsfőnökei volnának szovrintük Ludendorff tábornagy, Hitler Adolf, Mussolini, De Rivera s természetesen Gömbös Gyula és Wolff Károly. De hát miért bolsevikok ezek, ha mindjárt fehér zászlót is lobogtatnak a kezükben? Mert a nemzetközi behemót kapitalizmus megrendszabályozását követelik a közjó érdekében s a követelésnek, ha programjukat a népek ésszel felérik, kemény kézzel szerezniük érvényt.

Van, van a dologban valami, tisztelt liberális oldal! Mert ha például az a kívánság, hogy a gyár, a bánya és más üzemek tiszta jövődelméből az üzem szellemi és testi munkásai is részesedjenek, *bolsevizmus*, akkor a nemzeti szocializmus szövegét csakugyan bolsevikoknak kell nevezni. Azonban, bizonyosan nem a mi sajnálatunkra, ez a bolond theoretikus követelmény itt-ott s horribile dictu! éppen a „művelt nyugaton” immár valóra is vált. Olyan bolsevikok, mint az amerikai Ford, a német Krupp és az ugyancsak német Zeis az üzemi részesedés rendszerét már be is vezették. Sőt, — az ember szinte hanyatt vagódik ijedtében — az angol konzervatív párt, melyhez tudvalevőleg nagyon sok bolsevik lord és earl bolsevik tartozik, politikájának fő programpontjává tette az üzemi jutalék bevezetését.

No de ne higgyük, hogy a fehér bolsevizmus beéri ennyivel. Mert lám a legitim szabadrabias nemes szokását is le szandékozik törni. Nem akarja megengedni, hogy az életfentartásához szükséges elsőrendű cikkek árát kartelek, trószók, ringek, szindikátusok allapítsák meg. Nem hajlandó elnézni, hogy néhány akasztófára való a szén, a liszt, a cukor, a burgonya, a zsír árát a maga haramia ösztöne szerint hajtssa fel és a népeket ugyszólván naponkint nagyobb adóval sújtssa, mint azt az állam évenként eszeleksi. Még mindezen iszonyatok után jön csak az igazi, a legnagyobb iszonyat! Mintha a *bankügy államaitása* lebegne e cudar bolsevikok lelki szeméi előtt! Neppénzatarakat, más néven: községi takarékpénztárakat akarnak felállítani, amelyekbe beolvad mindenféle bank s amelyeknek minden profitja a nép javát szolgálja, nem pedig a Rotschild, Feingold, Bosel, Bleichröder stb. urék markát fogja utni. Hat bizony ez egy kissé a kapitalizmus ellen van kigondolva s ha bolsevizmusnak

móltóztatik is címezni, mi arról sem tehetünk.

De nem is őszinte a liberál lapok felháborodása! Mert hiszen jó lélekkel nem tehetjük fel róluk, hogy ők, akik a *vörösnék* oly lelkes szállas-

csinálói voltak, egy kis színbellkülönbségért, tehát merő izléssből a *fehérnek* ellenségei és elgáncsolói lehetnének. Nem vagyunk mi olyan rosszhiszeműek, amint azt rólunk feltételezik.

Feloszlatták a Radics-pártot

Letartóztatták a horvát paraszt-párt vezetőit

Belgrád, január 2. A belügyminiszter csütörtökön este 10 óra után átadta a hírlapíróknak a horvát köztársasági paraszt párt feloszlataáról intézkedő határozat szövegét.

A határozat (köznyelven obsrana) miúdenek előtt megállapítja, hogy *Radics Kosutovics* párttitkár társaságában a külföldön megengedhetetlen propagandát fejtettek ki az SHS állam ellen, majd Moszkvába ment, ahol

osallakozott a paraszt internacionáléhoz,

bár tudta jól, hogy ez a szervezet a kommunista internacionale terménye és szerve. A horvát köztársasági paraszt párt képviselői a csatlakozást 1924. május 1-én helyeslően tudomásul vették és a moszkvai kommunista paraszt párt július 27-én fel is vette kebelébe.

A Radics-párt élő szóval és a sajtóban jó propagandát fejtett ki a kommunista internacionale érdekében.

A Radics-párt illetékesen kommunista célok szolgálatába állt és megkezdte együttműködését a szerb kommunistákkal és a kormány által szintén betiltott szerb független munkáspárttal. Hivatkozik továbbá arra, hogy Radics október 28-án kijelentette, hogy a szovjet kormány Csicserin utján segítséget helyezett ki látásba a horvát köztársasági paraszt párt számára. A belügyminiszter tehát javasolja, hogy a horvát köztársasági paraszt párt rögtön feloszlatoandó, irattára lefoglalandó,

a büntető eljárás a horvát köztársasági paraszt párt vezetőisége ellen rögtön megindítandó.

Az obsranát *Maximovics* belügyminiszter írta alá, majd a következő záradékkal látták el:

A minisztertanács 1924. december 23-iki ülésén teljes egészében elfogadta a javaslatot. Az obsranát a kormány összes tagjai alá írták.

Zagrában az Obsranáról szóló első hírek az éjszakai órákban jutottak el, de a nagy nyilvánosság csak a reggeli lapokból vett arról tudomást. A délieltt folyamán Belgrádból igen kevés hír érkezett Horvátországba, mert a telefonvonalakat állítólag a belügyminisztérium vette igénybe. Későbbi hírek szerint

a rendőrség azonnal megkezdte a letartóztatásokat és a házkutatásokat.

A Pains-palotát, ahol a horvát köz-

Riecs két munkatársát tartóztatták le. A letartóztatások tovább tartanak. Radicsról egyelőre semmi hír.

Az első merénylet az obsrana miatt

Belgrád, jan. 2. Drinkovics horvát tárcanélküli miniszter szállóbeli lakásán egy fiatalember jelentkezett, aki megkérlelte a minisztert, hogy aláírta-e az obsranát. A miniszter igenlő válaszára a fiatalember botjával Drinkovics miniszterre rohant, aki csak fegyverével tudta megvédeni magát támadójától. A merénylő *Sumrilovics* vukovári hivatalnok, akit a szálló személyzete átadott a rendőrségnek.

Véres tüntetések Olaszországban

Rómából jelentik: Az olasz kormány erélyes intézkedéseket léptetett életbe a felforgató ellenzéki sajtóval szemben. Elkobozta a turini *Stampa*, a milánói *Corriere della Sera* és több szocialista lap példányait. Az ellenzéki lapok lefoglalása Rómában, Nápolyban és Milánóban egész nap folytatódott. Emiatt a szocialisták és fascisták között

több helyen véres összeütközésre került a sor.

Különösen *Gensanóban* és *Tarkinában* voltak heves összeütközések. Ezeknek alkalmával két kommunistát és egy fascistát megöltek, négyet pedig súlyosan megsebesítettek. Több más helyen, így

Cremonában és Turinban is na-

gyobb összeütközések voltak, ezek azonban nem öltöztek veszedelmesebb méreteket.

A fascisták körében az ellenzéki sajtó prepotens viselkedése miatt óriási elkeseredés uralkodik.

Ennek tulajdonítható az is, hogy Firenzében a *Nuovo Giornale* szerkesztősége ellen hatalmas tüntetést rendeztek. A szerkesztőséget nyolcszoros rendőrkordon vette körül, a fascisták azonban keresztültörték rajta, behatoltak a szerkesztőségbe, amelynek butorait összetörték és az utcára hajgálták, a többi berendezési tárgyat pedig benzinnel leöntötték és meggyújtották.

A fascisták Firenzében óriás tömegekben járják be az utcákat és lelkesen tüntetnek Mussolini mellett.

Wolff Károly ujévi beszéde

Mohácsnál a török, ma a zsidó a magyar nép ellensége

Budapestiről jelentik: Ujév délielttjén a fővárosi *Keresztyén Községi Párt* tagjai összegyűltek a városaházán, hogy üdvözöljék Wolff Károlyt, a párt vezérét és Sipőcz Jenő polgármestert. Wolff Károly 11 órakor fogadta a küldöttséget, amelynek vezérszónoka *Csülléry András* meleg, lelkes szavakkal fejezte ki szerencsekívánatait, amelyre Wolff Károly válaszlott nagyhatásu beszédben.

A főváros életében ma újra nagy harc folyik. Nagy ellenség áll szemben velünk. Az egész keresztyén kultúra esküdt ellensége. *(Ugy van! Ugy van!)* A mohácsi vész a magyar keresztyén kultúrát akarta romlásba dönteni. A mostani ellenség is ezt akarja.

Akkor a török, most pedig a zsidó az ellenség.

Mindenütt látjuk, hogy a keresztyénség Krisztusával a másik tábor Antikrisztusa küzd. Az *Antikrisztust* csak a szervezett keresztyén társadalom frontbeállítással lehet háttérbe szorítani.

Kompromisszumokkal nem lehet harcot vinni.

Elvek nélkül nem lehet harcot folytatni. Mindenütt elvek jegyében folyik a harc. A liberalizmus már túlhaladott jelenség. Rajta keresztül a *szociáldemokrácia és a mögött a bolsevizmus üzen hadat az európai kultúrának.* Ennek az áramlatnak csak a keresztyén nemzeti világnézet tud gátat vetni. Ez pedig azt jelenti, hogy ne a hét és félmillió magyar mondjon le a maga világfelfogásáról.

Krisztus nem azért hozta a földre a világmegváltó eszméket, hogy az Antikrisztus kezébe hatalmat adjon, amellyel megsemmisítse a keresztyén kultúrát és kiszolgáltatassa a kisebbségnek a nagy tömeget.

Krisztus nem a lemondás, hanem az érvényesülés vallását hozta.

Az új esztendő a harcok esztendeje lesz. A keresztyén nemzeti gondolat megvalósításáért folyik a harc és addig fogunk küzdeni, amíg azt végleges diadalra visszük.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után a küldöttség még Sipőcz Jenő polgármesternél tiszteltgett.

Egy lakodalmon emberhust ettek Münsterbergben

Ujabb részletek a münsterbergi borzalmakról

Berosszlóbból jelentik: A vizsgálat bizottság ismét kint járt Münsterbergben, a tömeggyilkos Denke kunyhójában és a környékbeli helységeken is nyomozott. A nyomozás alapján szárnnyú részletek derültek ki. Bebizonyosodott, hogy

Denke nemcsak maga evett eldózatának husából, hanem nagyon sokan a szegényebb népréteg közül.

A környékbeli szegény nép szívesebben vásárolta tőle a húst, mert

féláron kapott tőle húst, semmint a környékbeli mészárosoktól. Az idén ősszel a környéken lakodalom volt és a menyasszonyos ház vendéglé számára Denkétől vették a húst.

Jelentkezett a törvényszék embernél egy münsterbergi asszony, aki már 11 éven át dolgozott Denkénél a rebarbara földön és egyszer kapálás közben egy emberi ujjat talált. Szólt is akkor Denkének. Ebből nyilvánvaló, hogy a tömeggyilkosságok már évekre nyúlnak vissza.

„Nem a mindenkorl kormányt, hanem a hazát szolgáljuk“

Ujévi üdvözlések a debreceni királyi táblán
Kulin Imre nagy beszéde

Ochváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök előtt az összes debreceni igazságszolgálati szervezetek kiküldötti megjelentek újév alkalmából. A kir. ítélőtábla bírói karát Kulin Imre kir. ítélőtáblai tanácselnök vezette, aki meleg hangú beszédében adott ki fejeztést a felsőbb bíróság tagjai jókívánásainak. A kir. törvényszék bírói és fogalmazó személyzete dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök vezetésével jelent meg a kir. ítélőtábla elnöke előtt, akiknek újévi jókívánásait a kir. törvényszék elnöke tolmácsolta.

Kulin Imre nagyhatású és hatalmas felépítésű beszédében rámutatott arra, hogy az elmúlt év az előzőknél is nehezebb munkával terhelte meg a bíróságokat. Ennek oka az, hogy megcsontított házánk évről évre nehezebb gazdasági viszonyok közé jut és romboló hatású téveszmék lappanganak nagy tömegek lelkében, akik tükös vádak emelésével, aljas gyanúsításokkal, hazafiatlan magatartással és minden eszköz felhasználásával

arra törekednek, hogy a társadalmi és állami rend helyreállítását megakadályozzák.

Megemlékezett ezután a bírói kar Debrecenben lefolyt ünnepeiről, az ott elhangzott beszédekről, amelyekből megállapítható, hogy a bírói

függetlenség minden irányban való biztosítása nem a bírásoknak, hanem a nemzetnek az érdeke. Őseink századokkal ezelőtt felismerték azt és sokkal többet tettek a bírói függetlenség megővésére, mint tesznek az utódok az újabb időkben.

Megállapítást nyert az is, — mondotta — hogy a magyar bírói kar mindig hivatása magaslatán állt és áll ma is és

nehéz feladatát minden körülmények között hiven teljesíti.

Sajnos, ezekből az intéző körök figyelmét csak az utóbbi momentum ragadta meg. Ezért történt az, hogy most, amikor a nehéz megélhetési viszonyok között lévő közalkalmazottak részére több kevesebb segílyt, sőt

egyesek részére nehéz milliókat osztottak ki,

a bírói testület segély nélkül maradt. Kétségtelen, hogy ez a nélkülözés fájdalmasan érint, de mivel mi a bírói esküvel együtt a szegénységi fogadalmat is letettük és mivel

mi nem a mindenkorl kormányt, hanem a hazát szolgáljuk,

most is kijelentjük, hogy a kötelességünket ennek ellenére hiven fogjuk teljesíteni.

Az üdvözléseket **Ochváry Zoltán táblaelnök nagyhatású és meleg szavakkal köszönte meg.**

Nagy vásár!

Datolya, malaga, füge,
kandirozott gyümölcsök
narancs, diszdobozos
cukorkák, likörök, pezsgők,
borok, tea, rum

kapható a

„Hangya“ üzleteiben

Főüzlet: Rózsa-ucca 2.

Fiókok a város minden részében.

A debreceni ipari és kereskedelmi érdekképviseletek nagygyűlése

Országos akció a közüzemek és szövetkezetek tulkapásai ellen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az ipari és kereskedelmi érdekképviseletek, nevezetesen a Kereskedelmi és Iparkamara, az Ipartestület, a Baross-Szövetség, az OMKE, a Fűszerkereskedők Egyesülete és a Kereskedő-Társulat január 2-án, pénteken este rendkívül népes értekezletet tartottak a Kereskedő-Társulat hivatalos helyiségében.

Az értekezlet tárgya a fogyasztói szövetkezetek egésségtelen tulfejlődésének kérdése, valamint az ugynevezett **hatósági üzemek és alkalmi eldrusítások** működésének bírálata és az ezek ellen megteendő intézkedések sorozata volt.

Az értekezlet előadója: **dr. Szabó Mihály**, az érdekképviseleteknek az ügyre vonatkozó álláspontját ismertette és határozati javaslatot mutatott be, amely az érdekképviseletek

által január 4-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Kereskedő-Társulat dísztermében tartandó nagygyűlésen terjesztetik be.

A határozati javaslathoz hozzászóltak a Kereskedelmi és Iparkamara részéről dr. Diczig Alajos segédtitkár, a Baross Szövetség részéről dr. Szabó Sándor, az Ipartestület részéről Bessenyei Gyula és Krisch Károly, a Kereskedő-Társulat részéről Hegedűs Sándor, Nagy József főtitkár és Bekés Lajos alelnök.

Elhatározta az értekezlet, hogy a vasárnapi nagygyűlés sikere érdekében minden lehetőt megtesz, az érdekképviseletek külön is propagandát indítanak és ezt a mozgalmat, mely az egész ország iparos és kereskedőtársadalmát veszélyeztetni lát érdekében, országos jellegűvé építik ki.

Diplomáciai testület a Kormányzonál

Budapestről jelentik: Horthy Miklós Kormányzó újév napján délelőtt fél 12 órakor fogadta a diplomáciai testület tagjait, akik szerencsekívánataikat fejezték ki az államfőnek. A diplomáciai kar nevében

Schloppa Lőrinc

pápai nuncius üdvözölte francia nyelven a Kormányzót:

— Az ország gazdasági talpraállása, — mondotta, — amely a békének, melyen a nemzet munkálkodik és az ország csodálatos szellemi képességeinek és akaraterőjének eredménye, — értékes záloga annak, hogy az újévben Magyarország és mindazok a nemzetek, amelyek az emberiség nagy családját alkotják, kétségtelenül újabb előhaladást fognak tenni nemcsak az anyagi javak, hanem mindenekfelett az erkölcsi javak megszerzésében, mely utóbbiak a népeknek erői, nagyságot és biztonságot adnak.

— Fogadja kérem, főmáltóság

Kormányzó ur hódolatunk mellett jókívánásaink kifejezését. Engedje az isteni Gondviselés, az emberi sorsnak ez a teljhatalmu irányítója, hogy jókívánásaink beteljesüljenek.

A Kormányzó

ugyanesak francia nyelven köszönte meg az üdvözlést.

— Magyarország az isteni Gondviselésbe vetett bizalommal, — mondotta — és azzal a szilárd elhatározással, hogy ezeréves kultúrájának eredményeit megőrzi, továbbra is folytatja békés munkáját és abbéli törekvéseit, hogy az ország pénzügyi talpraállítását megvalósítsa. Az ország örül, hogy ehhez a munkához sikerült megnyernie a Nemzetek Szövetségének és az ország által oly méltón képviselt államok legnagyobb részének támogatását.

A diplomáciai karon kívül a kormány, a törvényhozás és a honvédség képviselői üdvözölték a Kormányzót.

Egy év alatt csak 353-al szaporodott Debrecen lakosainak száma

Népmozgalmi statisztika az 1924 évről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az elmúlt 1924 év debreceni népmozgalmi statisztikája Debrecenben ismét kedvezőtlennek mondható, amennyiben a kimutatás mindössze 358 természetes szaporulatot tüntet fel. Érdekes azonban felemlíteni, hogy Debrecenben az elmúlt évben is jóval több fiú született, mint leány.

Ugyancsak érdekes az is, hogy Debrecenben november 27-én egyetlen ember sem halt meg s így amire kilenc év óta nem volt példa, végre egy ugynevezett fehér nap is volt a halálosági anyakönyvben.

A népmozgalmi statisztika adatai egyébként a következők:

Házasságot kötött 417 pár református, 52 pár róm. katolikus, 78 pár izraelita, ágostai 2 pár, görög katolikus 2 pár, gör. keleti 1 pár és vegyes házasságkötés 283 pár. Összesen tehát 835 pár kötött házasságot az elmúlt esztendőben.

Született összesen 2826 gyermek, ebből fiú 1510, leány 1316. Vallás-

felekezetek szerint a reformátusoknál született 1041 fiú és 874 leány, a róm. katolikusoknál született 874 fiú és 241 leány, a görög katolikusoknál 84 fiú és 57 leány, az ágostaiaknál 12 fiú és 15 leány, görög keleti 2 fiú, unitáriusoknál 1 fiú, baptistáknál 1 fiú, izraelitáknál 127 fiú és 96 leány.

Elhalt a múlt évben a reformátusoknál 1014 férfi és 786 nő. A római katolikusoknál 218 férfi és 194 nő. A görög katolikusoknál 48 férfi és 46 nő, az ágostaiaknál 21 férfi és 3 nő. A görögkeletiéknél 3 férfi és 3 nő. Az izraelitáknál 72 férfi és 58 nő. Az összes elhaltak száma tehát 2457.

Sodorjon

JANINA

papír

Hirdessen a „Hajdúföldben“

Róth Imre tovább is őrizetben marad

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék vádtaácsa most foglalkozott a letartóztatásban levő Róth Imre Csapó-utcai textilkereskedő szabadlábrahelyezési kérelmével. Róth a közelmúltban 300 millió passzívával csődönkívüli kényszerigeztség megindítását kérte maga ellen.

A hitelezők azonban feljelentették, hogy a passzívát könnyelmű gazdálkodásával idézte elő és a nagy hiány negett visszaélés húzódik meg. Az iratok, levelezések és üzleti könyvek alátámasztották a hitelezők feljelentését.

A törvényszék vádtaácsa elutasította Róth kérelmét s helybenhagyta a vizsgálóbíró végzését a letartóztatásra, illetőleg a vizsgálati fogságra vonatkozólag. Róth ellen nem család bukás, hanem család büntette miatt indult meg a büntető eljárás.

Az Eötvös Kollégium debreceni előadásai

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírta a Hajdúföld, hogy az Eötvös Kollégium volt növendékei január 10-én és 11-én este a városi zenekola dísztermében két kulturstélyt rendeznek abból a célból, hogy a Kollégium jelenlegi fiatal tagjait műveik kiadásához hozzá segítsék.

Mindkét este műsorán szerepelni fog a jeles zeneköltő, Kodály Zoltán, aki a népdalköltészetéről fog előadást tartani, amelynek keretében Bartliden Mária operaénekesnő fog régi magyar dalokat énekelni.

Rajta kívül az első estén Gombocz Zoltán egyetemi professzor tart előadást a magyarok őshazájáról, míg a második nap Némethy Gyula egyetemi professzor értekezik Debrecen város eredetéről, őstörténetéről. Különösen ez az utóbbi előadás ígérkezik rendkívül érdekesnek, mert a professzor saját kutatásai alapján azt igyekszik bizonyítani, hogy Debrecen nem szláv eredetű telepítés, hanem valamelyes török-tatár fajú nép alapította, jóval régebben, mint ezt a jelenlegi hivatalos történelem ismeri.

Őrizetbe vettek egy nagykereskedőt csalás miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Benkő Albert nagykereskedőt a múlt nap bezárították a debreceni kir. törvényszék fogházába. Benkő ellen ugyanis két feljelentés érkezett. Kerom Kálmán hentesmester és Révi Ferenc debreceni terménykereskedő tettek ellene feljelentést. Benkő Koromnak 7 darab hizott disznót, Révinek 150 méter-mázsa tengerit adott el utólagos szállításra. A hizók után 3, a szemestengeri után 8 millió korona előleget vett fel, azonban szállítási kötelezettségének nem tett eleget. A vevők megunták a várakozást és mivel semmi reményük nem volt arra, hogy a megvásárolt disznókhoz és terményhez hozzájussanak, megtették a büntető feljelentést. Benkőt most hallgatta ki Takó Ferenc vizsgálóbíró. Benkő avval védekezik, hogy ő eleget akart tenni a szállítási kötelezettségének és időközben beszerezte volna a disznót és a tengerit. A vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte Benkőt. A büntető eljárás család miatt folyik ellene.

Az antant spionjának vádjai Németország ellen

Berlinből jelentik: Royé tábornok a németországi katonai ellenőrző bizottság francia tagja újabb jelentést küld Párisba a nagykövetek tanácsához, amelynek figyelmét felhívja arra, hogy először a német birodalmi hadsereg olyan toborzó irodákat tart fenn, amelyek a rendes sorkatonaságon túl irreguláris csapatok számára minden ellenőrzés nélkül gyűjtik az emberanyagot. Másodszor

a német birodalmi hadsereg minden három hónapban 20 ezer önkéntest képez ki

a nem rendes sorkatonaság számára.

Megjegyzi Royé tábornok a nagykövetek tanácsához intézendő jelentésében, hogy ezeket az adatokat személyesen nem ellenőrizhette, helyállóságuk felől pontos tudomást nem szerezhetett, de megbízható besugók hozták neki a hírt.

Ujonnan szabályozták a kincstári házhazsónrészesedés kivetését és fizetését

Nem kell a jövőben házbérfizetési jegyzéket benyújtani — A lakásoknál az 1917 novemberi lakbérnek februárban 20, májusban 25, augusztusban 30, novemberben 36 százalékát kell fizetni

(A Hajdúföld tudósítójától.) A hivatalos lap egyik legutóbbi száma közli a pénzügyminiszter rendeletét, amely az 1925. évre szóló kincstári házhazsónrészesedés kivetéséről intézkedik. A rendelet szerint a kincstári házhazsónrészesedés 1925-ben is negyedévenként fog változni.

A lakások és nem üzleti célra használt helyiségek után az 1925. évi

februári bérvnegyedre az alapbér 20 százalékát,

a májusi bérvnegyedre az alapbér 25 százalékát, az augusztusi bérvnegyedre az alapbér 30 százalékát és a novemberi bérvnegyedre az alapbér 36 százalékát kötelesek fizetni.

Az ipari vagy kereskedelmi foglalkozást űző egyének által üzleti célra használt helyiségek után az 1925. évi februári bérvnegyedre az 1917. évi novemberi alapbérnek a 42 százalékát, a májusi, továbbá az augusztusi és a novemberi bérvnegyedre az említett alapbérnek

50 százalékát kötelesek a bérlők fizetni.

Fontos és érdekes intézkedései a rendeletnek azok, amelyek szerint

a kincstári házhazsónrészesedést aranykorona értékben velik ki

és az 1925. évre felmentik a házbirtokosokat a házbérfizetési jegyzék benyújtásának kötelezettsége alól.

Ujabb fordulat a monostorpályi gyilkosság ügyében

Rápolthy jegyző közeli ismerőseire terelődik a gyanu - A letartóztatott gazdalegényben nem ismerték fel a gyilkost

(A Hajdúföld tudósítójától.) A monostorpályi gyilkosság ügyében változatlan erővel folyik a nyomozás. Az őrizetben levő Sebők András gazdalegény alhatatosan tagadja, hogy ő szurta volna le a sötétség leple alatt Rápolthy Vilmos monostorpályi jegyzőt. A debreceni rendőrfőkapitányság nyílt parancslevelével december 25-én Katona István és Lakatos István detektívcsoporthoz vezettek kiutaztak Monostorpályiba és belekapcsolódtak a nyomozásba, amit a kitűnően dolgozó csendőrséggel karöltve ejtettek meg.

A nyomozást abban az irányban folytatták le, hogy

kik tartózkodtak a gyilkosság időpontjában a községben.

Megállapítást nyert, hogy abban az időben Fucsina Zoltán, a nagylétai járási kéményseprő a községben tartózkodott, aki valami elszámolás számfeljtését várta és ellenőrizte. Nagy utánjárással sikerült Fucsinát megtalálni, aki közben már Püspökladányban és Budapesten is járt. Fucsina elmondotta, hogy a kérdéses időben, mikor ő a számfeljtést végezte, egy ismeretlen alak bekérelt az ablakon a község-házára és

gyanasúan viselkedett, mintha valakire lesett volna.

Ő nála akkor tekintélyes pénz volt és még azt hitte, hogy talán ő rá leskelődnek és ezért nem is akarta egymaga elhagyni az épületet, várt a főjegyzőre, aki azon-

ban időközben hamarabb eltávozott és akkor szurta le.

A detektívek kivitték az őrizetben levő Sebők Andrást — akit előszörban gyanúsítanak a gyilkossággal — a helyszínre és odaállították az ablak elé s megmutatták Fucsina kéményseprőnek, aki azonban kijelentette, hogy

nem ismeri fel ebben a férfiben azt, aki ott leskelődött.

Ekkor egy másik fiatalembert, aki ellen szintén több terhelő adat van és aki közel áll Rápolthy Vilmoshoz — állították oda és ebben a fiatalemberben felismerte Fucsina a leskelődő és kémlelő egyént. Ennek a fiatalembernek a nevét azonban még a nyomozás érdekében nem lehet közölni.

A csendőrköz

őrizetbe vették Szabó Eszter cselédlányt,

aki Rápolthyéknál szolgált és jó barátságban volt Sebők Andrással, sőt féligmeddig a jegyese is volt. Az a gyanu ellene, hogy tudott arról, hogy Sebők tette el, akár haragból, akár bosszúból, akár mások felbujtására Rápolthy főjegyzőt. Állítólag épen Rápolthy volt az, aki Sebőknek megtiltotta, hogy a házba lépjen és a lány körül forgolódjon.

Mint ismeretes, Sebőkknél, aki általában ártatlanságát hangoztatja, találtak egy véres kést és a nadrágján is voltak vércseppek. A vérvizsgálat nem tudott olyan adatokat produkálni, — mivel oly kicsi vér-

nyom állott rendelkezésre, amely teljes megnyugtató választ adna arra vonatkozólag, hogy a késen talált véryom emberi, vagy állati vére. Sebők azzal védekezik, hogy a kése rozsdás volt és előzőleg alatot ötékel vele. Ezt az állítást a vérvizsgálat nem tudta kétséget kizárólag megcáfolni.

A nyomozás különben erőlyesen folyik és még

Igen érdekes fordulatok is várhatók.

Monostorpályiban és a környékén általában az a hangulat, hogy Rápolthy gyilkosa nem Sebők, vagy ha Sebők is szurta le, a felbujtó sokkal előkelőbb, intelligensebb férfi, a jegyző közeli ismerősei között v.m.

Véres verekedés a francia parlamentben

Párisból jelentik: Az európai parlamentek botránykrónikáját a francia képviselőház legutóbbi ülése egy újabb fejezettel gazdagította. Az amnesztiajavaslat tárgyalása alkalmával Barthou kommunista képviselő nagy beszédet mondott a tisztek ellen. Szenvedélyes szavait a jobboldalról éles közbeszólások özöne fogadta és egyszerre csak Renaud szocialista képviselő útésre emelt öklökkel a jobboldali pádsor felé rohant. Mielőtt még odaért volna, Balanaut nacionalista képviselő az öklével fejbevágtá.

Renaud vérborulttan terült el a földön és az erős ütés folytán a egyik foga kihullott. A képviselőt a teremszolgák vitték ki a teremből.

Óriási vihar Angliában

Megáradt a Themze

London, január 2. A tegnap este óta dühöngő szélvihar a legutóbbi 11 nap óta a hatodik vihar. Egyes helyeken

a szél ereje elérte a 40 mértékegység fölé.

A csatornán a hajóforgalom a legnagyobb nehézséggel küzd. Mijdnem minden megérkezőnek jelzett hajó elmarad. London és 14 vidéki város között a telefonösszeköttetés megszakadt. A szélvihart ismét heves eső kísérte. Az éjszaka folyamán az eső olyan őzben ömlött, hogy a két legnagyobb londoni csapadékelző készülék töakrement.

Az árvíz a Themze völgyének középső és felső részén igen nagy károkat okozott.

A tengerpart több városában a partvédő gátak ledőltek.

ATÉSE
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

Lapkihordó asszonyok

felvétetnek a kiadóhivatalban
Piac-ucca 59. sz.

5000 korona tiszta asszonyok apróhirdetés 5 lapban

HIREK

1925 január 3. (Szombat)

Prot.: Benjámin. Kath: Genov.

1849 Lóczy Lajos születése Pozsonyban.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban a keleti részeken volt kisebb csapadék. Hőmérséklet a fagyponthoz körül ingadozott, ma reggel változóan felhős.

Időjárás: Helyenként csapadék fagyponthoz feletti hőmérséklettel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 7 órakor A három grácia.

Gyógyesztárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselést II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György, délután 5 órakor Serecs Béla.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál C. Nagy Béla, délelőtt 11 órakor prédikál dr. Róvész Imre, délután 2 órakor Marton Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 5 órakor prédikál Pospéth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Zámboéry Sándor, délután 2 órakor prédikál C. Nagy Béla.

Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor Peleskey Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Zámboéry Sándor.

Tanyákon: Ondód, Vedres dűlőn prédikál Sipos Imre. Kocslyszegen: Nagy Lajos.

Máriha bibliakörben délután 4 órakor prédikál Uray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakóniásza-Othoban, Miklós utca, Pacsirta-utca, Leány-utca, Csonka utca és Vigkedvő Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Csap-utca 9, Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában, délelőtt 11 órakor a Fűvész-telepi iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulás-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispolyi telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 4-én, vasárnap Kollégium, földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-utca 3.) folyó hó 4-én vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet, végzi Laboss Lajos vallásbíró.

Vízkereszt ünnepén d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész prédikál.

Egy tűzoltótiszt 30 éves jubileuma. Dézsi István tűzoltótiszt 30 éve áll már a tűzoltóság szolgálatában és mindenkor becsülettel, nagy szorgalommal és önfeláldozással végzte nehéz és fárasztó munkáját. A becsületben megőszült, érdemekben gazdag lelkiismeretes tűzoltótisztet újkör meleg ünnepségekben részesítették a tűzoltók. Roncsik Jenő főparancsnok meleg szavakkal üdvözölte Dézsi Istvánt, méltatta nagy érdemeit, kötelességtudását, nehéz munkáját a köz érdekében és példaképpen állította a többi fiatalabb tűzoltók elé. Dézsi tűzoltótisztet meleg ovációban részesítették.

Konferenciabeszéd férfiaknak. A Férfi Liga ma, szombaton este fél hét órakor tartja rendes havi ajtatosságát a templomban. Az ajtatosságon Kovács Sándor kaplán *Megdöbbenő számadatok* címmel konferenciabeszédet fog mondani. A Liga tagjai teljes számban résztvesznek s vasárnap reggel 8 órakor közösen járulnak a szentáldozáshoz.

Plasinszky és Székelyhíd opera és balett-estélyére jegyek már csak korlátolt számban kaphatók. Egyetlen estélyű 8-án a Bikában. Jegyek csak a keszthelyi és Kronovitsnál.

A Baross Szövetség felhívása. A Baross Szövetség debreceni fiókja felszólítja tagjait, hogy a Kereskedő Társulat dísztermében 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a többi kereskedelmi és ipari érdekképviseletekkel karöltve rendezendő, a szövetkezetek tulkapásával foglalkozó nagygyűlésen minél számosabban jelenjenek meg.

Közvetlen villamosjegyek a klinikáig. A Nagyerdő villamos végállomástól az egyetemig közlekedő inga-kocsira s onnan a városba közlekedő villamos kocsikra közvetlen jegyeket léptetett életbe a HÉV, amelyek a közlekedő összes villamos kocsikon a kalauzoknál kaphatók.

Tűz a Simonffy-utcán. Újév napján, este 8 órakor jelentették a tűzoltóságnak, hogy a Simonffy-utca 19. szám alatt tűz támadt. A tűzoltóság dr. Roncsik Jenő főparancsnok vezetésével egy autóval azonnal kivonult. A tűz Steiner Sándor szabómester műhelyében keletkezett egy, a kályhából kipattanó szikrától. A tűzoltóság pár perc alatt eloltotta a tüzet. A kár nem nagy. A tüzeset ügyében, annak kiderítésére, hogy nem merült-e fel gondatlanság, megindult a vizsgálat.

Belérés egy rőfősüzletbe. Fridlander Samuel rőfőskereskedő, Simonffy-utcai üzletébe ismeretlen tettes alkucsal behatolt és onnan 6 millió korona értékű árut vitt el. A rendőrség keresi a tettest.

Az elveszett és megkerült nyolcáru olajmecsés. A rendőrségen panaszt tett Elek Roza cselédnő, hogy gazdájának Zsák-utcai lakásáról ismeretlen módon eltűnt a péntek esti rituális szertartáshoz használt nyolcáru olajmecsés. Ugyanabban az időben megjelent a rendőrségen egy soffőr és beszolgáltatatta az olajmecsést, mint talált tárgyat. Valószínű, hogy valaki elemelte az olajmecsést, de mikor látta, hogy az egy értéketlen tárgy, eldobta az utcán.

Löwi család és sikkasztott. A tiszalöki csendőrök egy feljelentés kapcsán őrizetbe vették és beszállították a debreceni kir. törvényszék fogházába Löwi Viktor tiszalöki fakereskedőt. Gyémánt testvérek debreceni cégnek ugyanis 150 métermázsza búzát adott el, amely azonban csak a holdban volt meg. Ennek ellenére 14 napi szállítási határidőt kötött ki és felvett 50 millió korona előleget. A fakereskedő avval hitegette vevőjét, hogy a buza a tiszalöki raktárban van elhelyezve. Mikor a debreceni cég nem kapta meg a megvásárolt búzát a határidő lejártá után sem, érdeklődni kezdett az eladó kitétele után. Kiderült, hogy Löwi, aki természetesen zsidó, csak úgy mellékesen iparengedély nélkül foglalkozott terménykereskedéssel, a búzáját pedig régen eladta Miskolcon. Löwi beismerte, hogy az 50 millió korona előleget másnémet adósságainak rendezésére fordította. A szélhámos család fakereskedőt őrizetbe vették.

Nagyszerű előadás Hajdudorogon. A hajdudorogi téli gazdasági iskola tanuló ifjúsága december 28-án délután műkedvelő előadást tartott nagy erkölcsi és anyagi sikerrel. Az előadás színhelyét zsufolásig megtöltő közönségben Hajdudorog nagyközség lakosságának minden rétege nagy számmal képviselve volt és a kitűnően összeválogatott, kitűnően előadott műsor minden számát zajos ovációval fogadta. E nem remélten szép sikerben a főérdem *Nemethy Zoltán* gazdasági iskolai tanárt illeti.

Munkácson béber nyelvű utcajelző táblák lesznek. Prágából jelentik: Cionista javaslatra Munkács város vezetősége elhatározta, hogy az utcákon héber nyelvű utcajelző táblákat fog alkalmazni. A jeshivának adott segély után Debrecen városra ezen a téren is követhető a munkácsi példát.

A Zsoldos tanintézetnek az ország legrégibb és legismertebb középiskolai előkészítő intézetének igazgatója január 3-4. és 5-én Debrecenben tartózkodik. Érdeklődőket fogad Bika-szállóbeli lakásán 3-án és 4-én d. e. 10-1. délután 3-6 óra, 5-én délelőtt 10-1 óra között.

Demokraták és a vörösök vacsorázi fognak Debrecenben. A debreceni polgárok és munkások szövetsége szombaton január 3-án este vacsorát rendez a három debreceni vörös képviselő titléte alkalmából a Giambrinusban. A vacsorán rész vesznek az úgynevezett „Demokrata szövetséghez” tartozó képviselők, vörösök, rózsaszínű, vörössel kacérokodó demokraták is, így a távbeszélő Rupert, Szakács Andor, Propper Sándor elvtárs, Dénes István, Farkas István „elvtárs”, Létei Ernő, Szilágyi Lajos, Peidl Gyula „elvtárs”, Rákóczi Ferenc. A vacsorán beszélni is fognak, ugyálszik, unják a passzivitást.

A világ legnagyobb könyve. Berlinből írják: A nyomdászok szaklapja tudósítást közöl a világ legnagyobb könyvéről, amelyet nemrégiben adtak el Londonban. Egy óriási korán ez a könyv, 1 méter 20 cm. magas, 76 cm. széles és 30 cm. vastag. Két ember alig bírja cipelni. Egy oldalon tíz sor van, egy betű tíz centiméter magas. Ára nem is volt olyan magas: 4000 aranyár. Vele együtt került eladásra a világ legkisebb koránja: 4 cm. magas és ugyanilyen széles.

Vadőr és vadász halálos párba. Kaposvárról jelentik: A püspöki uradalomnak erdejében keresztül haladó emberek egymástól nem nagyon messze két holttestre bukkantak. A nyomozás során kiderült, hogy az egyik halott Glazer Gyula vadőr, a másik pedig Juhász Gyula ismert vadász. Nagyon valószínűnek tartják, hogy a vadőr rálőtt a vadászra, aki viszonzta a lövést és ennek során mindkét férfi halálos sebesülést szenvedett, minek következtében elvéreztek.

Kiszabadultak az éhségstrájkot rendező oláh diákok. Jassy i jelentés szerint azt a négy egyetemi hallgatót, akik a fogházban éhségstrájkot tettek és ezidőszent a rabkórházban vannak, szabadlábra helyezték. A diákok, mint ismeretes, a rendőrprefektus meggyilkolásában való bűnrészesség miatt voltak előzetes letartóztatásban.

Meghalt Bergonié a világhírű radiológus. Bordeauxból jelentik: Pénteken reggel Bergonié, a híres radiológus meghalt. Tudományos kutatásainak esett áldozatul. Bergonié a rádium terápia segítségével alapvető tudományos felfedezéseket tett, amelyek a rák orvoslására alapul szolgáltak. A rádiumnak az emberi testre való káros hatása következtében Bergonié két évvel ezelőtt kénytelen volt jobb karját levágtatni és nemrég újabb operációnak kellett alávetni magát.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése Sipkovits, Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

MŰVÉSZET

A Művészház kiállítása megtekinthető naponta Szent Anna-utca 5. szám alatt első emeleten, délelőtt 10 órától délután 6-ig.

Hajdusági
férfiruha
áruházban
DEBRECEN

Megkezdődött a
vásár
mely alkalommal
szenzációsan leszállított
árakkal árusítunk

Téli raglán s játjával bé-
lelve **K 600.000**

Fekete téli kabát vatelin bé-
léssel **K 1,400.000**

Fekete téli kabát szörme-
saal gallérral **K 1,800.000**

Városi hunda plüss bélés-
sel **K 2,000.000**

Raglán divatos fazonban
K 700.000

Rövid téli kabát melegen
bélelve **K 680.000**

Férfi öltöny tartós minőség
K 700.000

Rövid bricsesz nadrágok
K 250.000



Cégre tessék ügyelni!

PIAC-
UCCA
67

Tisztviselők, munkások
15 százalék
engedményt élveznek!

TESTEDZÉS

A kerületi tanács hétfőn este ülést tart. Ez lesz a kerület utolsó tanácsülése és igen viharosnak ígérkezik.

A NyTVE 20 éves jubileuma. Nyiregyháza szimpatikus csapata, a bajnoki lista élén álló NyTVE ez évben tizenötféle meg fennállásának 20 éves jubileumát. A NyTVE a jubileum alkalmából minden sportágban nagy versenyt rendez, labdarúgócsapatának egyik legjobb magyar csapat, az FTC lesz körútjától az ellenfele. A NyTVE nemcsak a sport, de a társadalmi életben is nagy érdemeket szerzett és most is vezető szerepet visz Szabolcs életében.

A túrós profik sorozatos veresége. A külföldet járó magyar csapatok, amelyek eddig a harmadrangú csapatok ellen „brilliroztak”, míhelt komoly ellenfelekkel kerültek szembe, sorra kikapnak. Kivétel egyedül az FTC, amely Modenában az erős olasz csapat ellen 4:2 arányban Pataki, Kohut, Stecsovits gójaival győzött. Nagy meglepetés, hogy az MTK Essenben, egy gyenge csapattól 2:1 arányban kikapott. Szomorú előjele a cseh Szlaviaival való találkozás előtt, amely pedig már a nemzeti becsületre megy. A cionista VAC Milánóban kapott ki 2:1 arányban, a Vasas Nürnbergben szenvedett vereséget 1:0 arányban, az NSC kezdetleges játéka után Veronában 3:1-es vereséggel hagyta el a pályát. A KAC győzött Barmenben 3:1 arányban.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton A három grácia, operette A) bérlet.

Vasárnap délután A gyimesi vadvirág népszimfonia. O cső helyárok.

Vasárnap este Nótás kapitány, operette. Bérletszűnet.

Hétfőn Csokolj meg, francia bohózat. Tiszviselőest. A) bérlet.

Kedden Az ezüst sirály, operette. Új betanulá sal. B) bérlet.

Értesítések és megköszönések közleményei

Csokonai-színház

Premierszerű hatást ért el a nagyszerű látványos revue operette, A három grácia operette felújítása. Vége-hossza nem volt az újrászoknak és kihívásoknak.

Ma, szombaton A) bérletben Kovács Terus, Gyöngyössy Mária, Torma Gusztáv, Szigethy, Unger, Rolkó, Ká-

rolyival A három grácia sláger operette.

Kovács Terus játssza vasárnap délután Gyimesi vadvirág fő női szerepét.

Ptasiuszky Papi a színházban. A m. kir. operaház világhírű primadonnája február 7-én és 8-án vendégszerepel a színházban, mely alkalommal a legnehezebb és legszebb balettet, A rózsza lelké t is előadja.

Apollo-mozgó

Két sláger egyszerre Zoro és Hürával. Szeretem a fagypontalatt. Megzavart nász éj Viola Danával.

Jön: Álom a boldogságról.

Vigszínház-mozgó

Mia May világhírnéje, Erősebb a szerelemnél, a legizgatóbb drámák egyike.

Jön: Napkelet hercege.

Urania-mozgó

Négy arcu asszony, Paramount film Betty Compsonnal.

Jön: Párisi rongyszedők.

Meteor-mozgó

Vasárnap „Riadalom a háztetőn”. Amerikai világbulvárszék és „Az új gazdagok” Amerikai attrakció. Róbert Warvickkel a fészerebben.

A TÖZSDE

Magyar korona 0.0070^{1/2}.

Zárlati zárlati

Newyork 513—, London 2433, Milánó 2166, Páris 2785—, Brüsszel 2582, Prága 1545—, Budapest 0.0070^{1/2}, Belgrád 79^{1/2}, Bukarest 70^{1/2}, Hollandia 268—, Varso 100—, Berlin 128—, Bécs 72—, Szófia 375—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaarolyamokról

Dollár 72320—75900, angol font 344000—347000, hollandi forint 29190—29440, francia frank 3954—3974, svájci frank 14085—14225, cseh korona 2174—2194, lei 376—378, lira 3048—3078, jászár 1105—1126 osztrák korona 102.10—102.60 fillér Napoleon arany — pénz.

Termény- és áruzárlati

Irányzat szállítandó Buza 5000 koronával emelkedett, (főbb barátságos, a forgalom nem volt élénk).

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 522^{1/2}—525, egyéb 520—522 fél, 78 kilós tiszavidéki buza 532 fél—535 egyéb 530—532 fél, rozs 430—435, tak, arpa 400—420, sörárpa 400—420, köles 260—70, zab 410—420, tengeri 265—60, reppce 660—690, korpa 225—30.

Ferencvárosi sertevásár

Szabadvásári maradvány 1056, érkezett 552, eladott 250. Árak könnyű 23—24, nehéz 23—27. Zárúvásári maradvány 89, érkezett 500, eladott 30. Árak mint fent.

Mindent megtalál a

HANGYA

üzleteiben. Főület Rózsa-ucca 2. Fiókok a város minden részében.

Telefon 9 88

Debrecen egyedüli altriszitikus alapon álló temetkezési intézele a

KANSZ

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Telep: Barcsi-ucca 3. szám alatt

Iroda Rózsa-ucca 2. sz., a „Hangyánál”

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést

TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J.

6

Bán: Köszönöm. Nagyon lekötölez.

Kofranek: Ó! csak ne tessék szerénykedni. Sohase mentegődjék. Ön nem ismeri magát tanár ur. Ön a mi aranyfedezetünk. Pont.

Kartal: (Hidegen, vontatva) És amint az imént mondva volt: — egy vezérünk.

Kofranek: Igenis, uraim. Ha egy pohár cognac volna itt, mindjárt innék a Bán vezér egészségére.

Bán: Az urak tulbecsülik az én szerepemet. Én amolyan és pedig egyszerű munkatárs vagyok; vezérségre sohasem vágyódtam. Különben mi újság az újságnál? — Ugy hallom, a községi választás . . .

Kartal: Nekünk egy levegő. — A tanár ur közönséges munkásnak degradálta magát. Hát miért degradálja le magát? Van erre egy ok? Talán nem azért, mert gondolja, hogy hibát követett el?

Bán: Nem. Mondom, én sohasé néztem magam vezérnek. Hibákról azonban nincs tudomásom.

Kartal: Az üzleti könyveket én mégis csak jobban ismerem.

Bán: A Könyveket? Hogy kerülök én a könyvekhez?

Kartal: Az önök intézete a mi nyomdánkat nem támogatja. Egy iv nyomtatvány nem sok, de annyit sem rendeltek a mi üzemünknel. Igaz?

Bán: Ha mondja, bizonyosan — igaz.

Kartal: Nos?

Bán: De az is igaz, hogy nekem ilyesmire semmi befolyásom sincs. De nem is törődöm vele.

Kartal: Nem is az iskolával kellene törődni, hanem a mi vállalatunkkal.

Kofranek: De Izor, az istenért! Csak nem akard, hogy a szárnyas ló anyakönyvi rovatokon, iskolai füzeteken szántson? Te összeleveszted Knauert a mesterrel.

Bán: A munkakörök elvetéséről van itt szó uraim. Higgyék el nekem, ha az volna a kötelességem, hogy nyomdánknak munkát szerezsek, akkor reggeltől estig talpálnám a várost. Az igazgató ur ép oly jól tudja, mint én, hogy milyen akarral vagyok eltelve a vállalat iránt. De ami nem tisztem, nem is kötelességem. Ki mit óhajt tőlem magában, — talányokat fejteni nem tudok.

Magda: A férjem csak irodai munkában van otthon; az üzlethez bizony nem ért. Furcsa ember ez az én férjem.

(Folytatjuk.)

Értéktőzsdai árfolyamok (ezrásokban)

Bankok:	Transzdan. 65	Gép és vasut 25	Győri bőr 95	Polg. Sör 7.0
Angol-Magy. 40	Bányák és tegnap 21.75	Magyar acél —	Hangyaipar 21.	Krausz 57
Atentice 30	Bauxittröszt 411	Beiga fém 161	Kábel —	Pannonia 20
Bony-egrár 53	Beosini 1275	Méreg 21.75	Királyautó 3.	Temesi 175
Földhitei 275	Borsodi 105	Motorgyár 20	Óstermelő 230	Szálloda, gy. fiúrdó
Hazai 148	Lőrinczi 50.	Ólom 22.25	Gummi 287	Hungaria —
Hermes 29	Csep-téglá 11	Chandvir 170	Német m. 126	Royal —
Hungaria —	Cement 90	Vegyipar 20	Vasut forg. 250	Egiss 42.
Agrár —	Szászvári 325	Vagonygyár 29	Interrexim 22.	Ligetszaun 18.
Hszlavan. 64	Köbő 415	Palágyi 10	Star 48	Schwartzner —
Liyod B. 2400	István 26.	Rex 2.	Telefon 142	Lukács 10.
Magyarhitei 514	Drasche 161	Rima 141	Furul cipő —	Fapapir —
Ingtatlan 240	Magnesit 2275	Roessemann 57	Unio színház 34	Mercuria 2.1
Cseh 19.	M. aszfalt 70	Rotmüller 7.5	Szolnoki 4.	Cesará 24
Forgalmi 40	A. Kősz. 3350	Schlich 57.	Zagyvapálya 12	Dharaszi 2.
Jelz. 70.5	Kerámia —	Schuller —	Furul Tem. —	Egy. fa 17.
Ker. Hitei 22	Móri szé. 28	Tendlorf 60	Cukergyárak —	Funieryár 19.
Leszámítóló 70	Nagybát. 105	Vulkan 62.	Délcukor 540	Gutmann 800
Amerik. b. 1200	Salgó 565	Wörner 14.	Hórvát —	Hazai 100
Német 22	Sajókondái 5.5	Textilipar —	Cukoripar 2570	Honfa 8.
Olasz 20	Ujaki 160	Textil 4	Mezőgazd. 414	Kőrös 4.
Közp. Jelz. 23	Unio —	Gyapjamosó 48.5	Mezőhegy. 196	Kronberger 10.
Városi 6	Urikányi 935	Szövőköte. —	Stummer 2490	Ligum T. 44.
Merkur 8.5	Hnyomdák —	Goldberger 167	Élelmiszer —	Hitelfa —
Nemz. bank 30	Alkenapum 98	Győri textil 31.	Cinnet 40	Magy.-Am. 8.
Osztr. Hitei 170	Fővárosi 5.5	Júta 175.	Finnei —	Erős —
Keresk. 1215	Franklin 85	Karton 107	Fruktus 6	M. Loyd —
Wiener B 115	Kunossi 7.5	Kender —	Halkerek. 26.5	Malomszky 8.25
Takarékpénztárak —	Kunosi 86	Pamut 28.	Szalámi —	Nemzeti 505
Belvárosi 34	Révai 55	Szegedi —	Oceán 21.	Liehtig 2.
Lipóvárosi 6.5	Rigler 67	Unio textil 7.	Püspöki 29.	Ofa új 545
Egyes. fővár. 106	Stefaneum 8.5	Vegyipar —	Tokaji 4.	Rónbányai 96
Magy. Ált. 186	Ujságüzem 3.25	Chinoi 10.	Villányi 50	Szlovania 720.
Moktár 185	Bródi vagon 110	Danica 104	Gáz és villamos. —	Thék —
Pesti hazai 3480	Köburg 47.5	Diana 13.6	Alt. Gázizzo 10.	Nasici 2335
Kőbányai 15	Corvin gép 4	Flóra —	Alt. Légss. 600	Viktoria 2500.
Biztosítók —	Csáky 11.5	Spodium —	izzó 900	Zabolai 51
1. Magy. 8500	Gépgyár 215	Hung. mátr. —	Just izzó 1.95	Zentai 165
Fonciére 199	Fabian 74.	Keleti 35.5	Auer 1115	Erdőbirt. —
M francia 103	Fegyver 1095	Klein és Fia 4.25	Póbus 76	Köszlekedési váll.
Jég 103	Fémkererk. 20	Klotild —	Vasm. vill. 91	Adria —
Pannonia 2600	Frankl 140	Szakra —	Lámpa —	Atlantika —
Pátria 102	Ganz-D. 3580	Török 36.	Olajművek —	Közuti 49.
Malmok —	Ganz vill. 1615	Wander —	Marosi petr. —	Város 67
Back 60	Kistarcsai 55	Szénkéneg —	O ajipar 100	Bur 145
B. miskolci 222	Győrffy 56	Labor 14	Sőr és szeszipar. —	Déli vasut 57
Concordia 47.5	Hoffner 135	Kilőfélék —	Baróti 2.5	Wetter 255
Békéscsabai —	Kaszab 55.25	Bárdi 19.	Riszv.-sőr 338	Levante 198
Első Bpest 148	Kissling 8.	Boni 91	Temesi sőr 250	M skolca 119.
Törökssntm. 33	Kühne 38.5	Braasói 415	Fővárosi sőr 43	Nova 175
Gizella 66	Láng 142	Corvin film 6.	Gschwinet 219	Államvasut 4.5
Hungaria 125	Lipták 21.	Dorogi 16.	Győri szesz —	Tröszt 172
Királymalom 27	—	Dunántull 49	Keglevich —	—
Viktória 280	—	Láng 142	Királysőr 76	—

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés 5 ujságban (10 szóig) 5000 korona

Levelezés

Házasság cájából megismerkednék jómódu úri emberrel. „Középkort már átléptem” jellegre a kiadóhivatalba. 9690

26 éves nő vagyok, megismerkednék olyan úri emberrel, ki nehéz anyagi helyzetéből kisegítene. Címet „jó barát” jellegre az Egyetértéshez kérek. 1

„Magános” jellegű levele van a Debreceni Független Újság kiadójában. 13

Lakás

Egy két ágyas butorozott szoba kiadó esetleg házaspárnak konyha használatával, Bethlen u. 64. 9779

Butorozott szoba, konyhahasználatával azonnal kiadó, Zöldfa-ucca 12. 9775

Kényelmes uccai butorozott szoba, ágynemű és konyhahasználatával gyermekek nélkül házaspárnak január elsejére kiadó. Bercsényi ucca 50. I-ső ajtó. 9740

Különbejárattal butorozott szoba kiadó Kossuth-u. 50. 8799

Egy szoba, konyha a Vénkertben kiadó. Cím az Egyetértésnél. 9808

Lakás és koszt kapható. Maróthy György-ucca 37. 9804

Butorozott szoba kiadó keresztény úri embernek. Tisztviselő-telep II. ucca 3. szám. 3764

Butorozott szoba konyhával kiadó fiatal intelligens házaspárnak. Cím a kiadóban. 3765

Két butorozott szoba mellékhelyiséggel azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 3766

Utcai butorozott szoba magános izr. fiatal embernek kiadó. Hatvan-ucca 74. 14

Két szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló udvari lakásomat elcserélném uccaival, ráfizetéssel. Lehetőleg Hatvan-uccán. Cím az Egyetértésnél. 6

Különbejárattal butorozott szoba izr. urnak kiadó. Cím a kiadóban, 17

Ajánlat

Postai irodások kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Soffióvizsgára szakszerűen előkészít Kiss auo, motor és gépjávitó soffióvizsgálója. Erzsébet-ucca 20. Telefon 901. 9628

Mindenkinél olcsóbb! Hálósobák, ebédliók, konyhaberendezések, sodrony, madár és mindenféle fa- és vasbutorok nagy választékban, Fenyves butoráruház. Kistemplomnál. 9714

Óráknyelvet vállal perfekt könyvelő. Érdeklődni Simonffy 14. üzletben. 9781

Díjazottakhoz fenyőfadézsák, zsiroshordók minden nagyságban, új és használt boros hordók állandóan raktáron, javításokat jutányosan árban készítek. Baró György hordógyárban Nap-ucca 4. sz. Telefon 12-83. 9777

Kittinő saját termései bor literenként kapható 20, új 18 ezer korona Homok-ucca 29. 9775

Hentesnő privát sertésvágást elfogad Erzsébet ut 10. 9774

Péz és buzaköcsönt 38 óra alatt is szerez Pataky iroda, Csapó-u. 19. 9741

Topolyabetés bükkfahálósobák legolcsóbban beszerezhetők Pecsirta-ucca 27. 3760

Ha köhög, használjon Egger melipasztilát, beszerezhető minden gyógyszerárban és droguériában. 9828

A fogak ápolására és megóvására kiváló eredménnyel használható az Egleo fogpép. Beszerezhető minden gyógyszerárban és droguériában. 9829

Házvesztő nének ajánlok magános urhoz esetleg gazdálkodóhoz. Cím az Egyetértésnél. 9818

Vízvezetők és kuzszivattyú javításokat legolcsóbban javít Emerich Vilmos szerelőmester. Hatvan-u. 10. Telefon 10-12. szám. 9800

Sertéselést válllok helyben, tanyán, vidéken. Bancsu János hentes. Homok-u. 80. 9798

Üzletet és üzlethelyiségeket legjutányosabban közvetít a Kereskedő Bank Rt. Piac u. 42. 9821

Pézaköcsönt buzaköcsönt legjutányosabban közvetít Debrecen Közvetítő Bank, Piac-u. 42. 9820

Leltározáshoz évrázáshoz könyvelő egész vagy felnapra ajánlok. Cím Egyetértésnél. 9810

Kékküti ásványviz kapható György Ferenc csemegekereskedésében Kálvin tér 3. szám. 9824

Ő-bor saját termelés, az ismert minőségű bakaros literenként kapható, csak 16000. Vasárnap reggel 9-8 óráig. Poroszlai ut 83. 24

Négysszázmilliót ingatlan betáblázásra méltányos kamattal követit Hock iroda, Szent Anna 4. 20

Elcserélném földért egyezség szerint vagy pénzért eladom negyedik kerületben nagyalomás közlemben 90 81 területen fekvő, nagytelekű, beköltözhető, lakónélküli új házamat gyümölcsösökkel együtt. Értekezhetni Erzsébet-ucca 61. tulajdonossal, hol egy tizedes méreg és egy bundabéleléses férfikabát is eladó. 2

Német nyelvet beszélem, nyugdíjas köz-tisztviselő vagyok. Könyvelésben, gépírásban jártas, irodai alkalmazást keres, bizalmi állást is válllok. Cím a kiadóban. 16

Jó megjelenésű 26 éves nő elmenne kimérőnek vagy perccentnek ávadékkal, gyakorlata van. Cím a kiadóba „Kimerő” jellegre kérek. 2

Tíz milliót kölcsön adok fedezetre. Cím a kiadóban. 3

Hatvan millió koronát kölcsön első helyre, félre, vagy esetleg hosszabb időre kiadok. Cím a kiadóba. 4

Jó házikoszt kapható Busi-u. 7. sz. 3. ajtó. 5

Elváltak középiskolai (2-3) tanulókat egyetemista nőket teljes ellátásra. Simonffy-ucca, Busi-ucca 16. 3762

Elcserélném nagy 8 as cséplőgarnitúrát kis 6 osert. Steiner, Bagamér. 3768

Kereslet

Ölmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

Nagy rakárheliiséget keresek, Piac-ucca közlemben, Berger porcellánkereskedő. Piac-u. 66. 9456

Tisztviselőt keresünk jó fizetésű és egyéb járandóságokkal üzletszerzési munkálakra. Csak középszkolát végzett urak jelentkezését kérjük megfelelő okmányokkal Hazai Biztosító Hatvan-ucca 11. 9778

Hentes és mészáros üzletbehez társat keresek Baross-u. 1. 2 ajtó. 9766

Könyvelésben jártas kisasszony azonnali belepáre kerestetik. Ajánlatok személyesen nyújtandók be Friedlander Testvéreknek, Hatvan-ucca 37. 9780

Egy segéd rőfőszületbe felvétetik. Írásbeli ajánlatokat kérek, Cím a kiadóban 9718

Lakótársat keres jobb módú 50 éves asszonyt pénzbeszedő, 50 éven feletti ember. Szobával és konyhával szabadon rendelkezik. Értekezhetni a Tiszántúli kiadóban. 9738

Volt állami tisztviselő irodai, raktárnoki, vagy bármilyen hasonló alkalmazást keres január 1-re, gépírásban jártassággal. Levelek a Tiszántúli kiadóba Szorgalmas jellegre. 9739

Szénszakmában jártas tevékeny egyének egyének állandó alkalmazást nyerne a „Tűz”-nél Piac 31. 25

Eladó a nagylétei határban 25 hold elsőosztályú fekete föld egy tagban a rajta levő 16 hold buzavetessel együtt és egy 6 os nagy, on jó karban levő cséplőgép, 10 éves, a legújabb Nicholson gyártmány, teljes felszereléssel. Érdeklődni lehet Fehér László gözmalom tulajdonosnál. Nygyián. 9

Eladás

Az István-ut 28. és 29. szám alatti 3400 négyzetgöl gyümölcsösök részletekben is eladó Széchenyi ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóházzal, Értekezhetni Batthyány-ucca 14. szám. 8158

Fajliszta 10 hetes német vizsla kutya és Plymouth kakasok eladók, Arany János-ucca 81

Fajliszta fehér spitz him kutya eladó. — Csok u 8. 9818

Gyermekkocsi jókarban és különböző ruhánemű eladó. Piac-ucca 61, Kereszt-pülei.

Eladó Csige-ker, Károly Ferenc József ut 42 sz. saroktelek. Érdeklődni Mester-ucca 29. 9497

Óndódon, Veréb dűllőben a 7 km-nél eladó 3-5 hold föld. Értekezni Batthyány-ucca 17. ügyvédi iroda. 3648

Eladó az Eötvös-ucca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincszoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. Ügynököt díjazok, ugyanott egy bekecs eladó. 9720

Eladó Csapókert, K. szaludji ucca 28 számú ház azonnal beköltözhető lakással, — szoba, konyha és mellékhelyiségekkel együtt. 9721

Bor, sestetkerti, 6 és új 100 literes tétel-ekben is eladó. Nap-ucca 4. 9779

Virág-ucca 84. számú családi ház sürgősen eladó. Két szoba, konyha, fürdőhelyiséggel elfoglalható. Értekezhetni a helyszínen. 9807

Eladó 150 kilogramm korpa. Honvéd-ucca 7. sz. 9824

Eladó háa 2 tizes szobával, mellékhelyiséggel azonnal átvehető. Cím a kiadóhivatalban. 3767

Homokkerti, Bujdosó-ucca 84. számú vendéglő eladó. Ugyanott 1 darab 115 kilós zsiros malac kihasítva vagy elevenen eladó. 3763

Új családi ház, 3 szoba, előszoba, konyha, speiz, voranda, angol, klozet, vízvezeték, pince, azonkívül 1 szoba, konyha, azonnal eladó. Rakovszky-u. 33. 16

Egy antik füvegzekevény eladó. Cím a kiadóban. 26

Egy jókarban levő szecsakavágó eladó Nyil-ucca 131. sz. 11

Szövészek teljesen új, modern nyüsteme-lővel és az összes hozzávalókkal felszerelve eladó. Nyilas-telep, Kossuth Lajos ucca 8. 12

Üllag-ucca 112. számú nagytelekű, körkerítéses sarokház beköltözhető kétszobás lakással, DMKE vel szomben eladó. Értekezhetni Booskay-tér 12. 10

Szövészek teljesen új, modern nyüsteme-lővel és az összes felszereléssel eladó. Nyilas-telep, Kossuth u. 8. 9823

Két teljesen jókarban levő tölgyfaágy jutányosan eladó, Bethlen-ucca 24. Kereszt-épület. 9827

Eladó a nagylétei határban 25 hold elsőosztályú fekete föld egy tagban a rajta levő 16 hold buzavetessel együtt és egy 6-os nagy, on jókarban levő cséplőgép, 10 éves, a legújabb Nicholson gyártmány teljes felszereléssel. Érdeklődni lehet Fehér László gözmalomtulajdonosnál, Nagylétei. 9832

Családi ház, gyümölcsös és veteményes kerttel, jó vízi szivattyús kuttal, 3 szobás lakással, külön nagy sertésállal és baromfiudvarral eladó Lakó nincs. Sámsoni sorompónál, Király Ferenc-ucca 7. szám. 9815

Elsőrangú frack és sőtétkék állóny magasabb termetre megbízásból eladó, Pompela és Pásztor Simonffy-ucca 5. 9819

Eladó házak kedvező fizetési feltételekkel, Hatvan-uccán elfoglalható üzletek és lakások, Kossuth-uccán azonnal beköltözhető uccai lakással, istálló nagy udvar, Vágóhídi villamosról új ház mindenféle gazdasági épületekkel Értekezni Lorantffy u. 18. Ugyanott vasaklyha, új és használt férfi ruhák, fias koca 7 fiatal eladó. 9802

Dívalos fekete estélyi ruhák eladók, Egy-malom ucca 8. 9816

Ószobás beköltözhető villa 20'1 négyzetgöl gyümölcsös-sel, esetleg külön telek is eladó. Széchenyi-ut 1. 9803

Eladó egy darab 120 kilós zsirsertes kihasítva is, Homok-ucca 117. 9796

Tűzifa és terménytellet nagyon forgalmas helyen felszereléssel együtt — alköltözés miatt — eladó. Értekezni Székely-n. 9 szám. 9801

Vegyés

Akar Ön erőttségini? vagy félbenmaradt középiskolai tanulmányait magánmódon folytatni Legbiztosabb sikertel előkészít Boross-Gárdos magántanfolyam Budapesten. Rakovszky-ut 57/b. Tisztviselőknél kedvezmény. 8129

Ajournos különböző szélességben, Endrőst, aplikálást gépen jutányosan végez, Szilágyi műhímző, Széchenyi-ucca 1. 9750

Varrógép, külföldi gyártmány Bobbin 2500,006 Részletfizetésre és kölcsönhasználatra is kapható, Szilágyi, Széchenyi 1. 9749

Kittinő Tóby József-féle újléti valamint Tokai hegyvái és új boraimat mindenkinek ajánlom Olasz rizling, Burgondy, Ezerjő és még többféle tiszta fajok literenként is. Szilveszterkor pedig nagy hurka-estélyi. Holló Imre vendéglős, Simonffy u. 59. 9740

A szizmadia iparos társulat január 14-én tartja évi szokásos táncestélyét. 9822

Boldog újévet kíván becses megrendelőinknek úrv. Kovács Vincéné kufurási vállalata 9806

Más vállalat miatt sürgősen eladó

egy Majerszky-féle modernül berendezett

komplett olaj- és darálómalom

hidraulikus présrel, teljes szíjjáratall, épülettel, 600 négyzetgöl telekkel. Egy Hoffherr és Schrantz gyártmányú 48 colos és 2 éves teljesen új cséplőszekrény. 1 drb 8 HP gőzgép, mely az olajmalomot hajtja és nyáron csépel A köz-égen egyedüli olajmalom biztos megélhetés. Jutányosan eladó Ugyanott bérbeadó jömenetelő fűszerüzlet korosmával, lakással, több mellékhelyiséggel. Csak személyesen tárgyal a tulajdonos, Fodor István, Pocsaj.

Meghívás.

A Hajdudorogi Néptakarékpénztár Részvénytársaság részvényeseit az 1925 évi január hó 14-ik napján d. n. 2 órákor az intézet tiszthelyiségeben tartandó **rendkívüli közgyűlésére** tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tagválasztása
2. Az igazgatóság javaslata az intézet alaptőkéjének 30,000,000 koronára való felemelése iránt, a javaslat feletti határozathozatal.
Hajdudorog, 1924. évi december hó 31-én.

Az igazgatóság.

Hadjá a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.

Alkalmas

dolgoz megérkeztek

Szabó és Zengewald

rőfős és rövidaru üzletében Szentanna ucca 3. — Kabátvelourok, női és férfi szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, keztükben óriási választék. Nagyon olcsó naplárak. Jöminőség Crepp de Chine minden szluben leszállított árakon

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon: 353. szám

102.000—108.000 koronáért szállítja azonnal házhöz mázsánként a legkittünőbb 7000—7500 kalóriás porosz

köszeniet

Állandóan raktáron tart Kittinő porosz köszeniet. üzemi szemet, banya kocsot és mosott kovácszeniet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőknél, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek,